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I) 家長對青少年毒品問題的認知 
 
表三  [Q1]  首先，請問你知唔知道本港青少年最經常吸食既毒品係：（不讀答案，可
選多項） 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=949) 
佔樣本百分比

(基數=501) 
    
K仔／氯胺酮 418 44.0% 83.4% 
搖頭丸／fing頭丸 146 15.4% 29.1% 
冰毒 117 12.3% 23.4% 
海洛英／白粉 59 6.2% 11.8% 
大麻 58 6.1% 11.6% 
咳藥水 36 3.8% 7.2% 
可卡因 29 3.1% 5.8% 
藍精靈 27 2.8% 5.4% 
其他（見表四） 18 1.9% 3.6% 
唔知道 41 4.3% 8.2% 
    

合計 949 100.0%  
缺數 1   

 
 
表四  [Q1]  首先，請問你知唔知道本港青少年最經常吸食既毒品係：（其他答案） 

 頻數 

天拿水 6 
丸仔 5 
5仔 3 
白瓜子 2 
十字架 1 
食草 1 

合計 18 
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表五   [Q2] 你認為本港青少年係香港境內接觸毒品既機會高唔高呢？（訪問員追問
程度） 

 
頻數 百分比(基數=502) 

   

非常高 ) 153 ) 30.5% ) 
幾高 )

高 
224 )

377 
44.6% ) 

75.1% 

一半半 69 13.7% 
唔係幾高 ) 36 ) 7.2% ) 
完全冇機會 )

低 
0 )

36 
0.0% ) 

7.2% 

唔知／難講 20 4.0% 
   

合計 502 100.0% 
 
 
表六   [Q3] 咁你又認為本港青少年係大陸接觸毒品既機會高唔高？（訪問員追問程
度） 

 
頻數 百分比(基數=502) 

   

非常高 ) 265 ) 52.8% ) 
幾高 )

高 
135 )

400 
26.9% ) 

79.7% 

一半半 43 8.6% 
唔係幾高 ) 17 ) 3.4% ) 
完全冇機會 )

低 
0 )

17 
0.0% ) 

3.4% 

唔知／難講 42 8.4% 
   

合計 502 100.0% 
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II) 政府禁毒的工作 
 
表七  [Q4] 你認為係處理青少年毒品既議題上，i) 家庭、ii) 政府、iii) 學校、定係 iv) 
社區服務組織 [訪員讀出 1-4 項，次序由電腦排列]要肩負最大既責任？請你以數字 1
至 4表示，1代表責任最大，4代表責任最小。  家庭 

 頻數 百分比(基數=490)

1 303 61.8% 
2 105 21.4% 
3 53 10.8% 
4 29 5.9% 
  

合計 490 100.0% 
缺數 12  

 
平均數 1.61  
中位數 1.00  
標準誤差 0.04  
基數 490  

 
表八  [Q4] 你認為係處理青少年毒品既議題上，i) 家庭、ii) 政府、iii) 學校、定係 iv) 
社區服務組織 [訪員讀出 1-4 項，次序由電腦排列]要肩負最大既責任？請你以數字 1
至 4表示，1代表責任最大，4代表責任最小。  政府 

 頻數 百分比(基數=490)

1 127 25.9% 
2 103 21.0% 
3 160 32.7% 
4 100 20.4% 
  

合計 490 100.0% 
缺數 12  

 
平均數 2.48  
中位數 3.00  
標準誤差 0.05  
基數 490  
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表九  [Q4] 你認為係處理青少年毒品既議題上，i) 家庭、ii) 政府、iii) 學校、定係 iv) 
社區服務組織 [訪員讀出 1-4 項，次序由電腦排列]要肩負最大既責任？請你以數字 1
至 4表示，1代表責任最大，4代表責任最小。  學校 

 頻數 百分比(基數=490)

   
1 35 7.1% 
2 222 45.3% 
3 163 33.3% 
4 70 14.3% 
   

合計 490 100.0% 
缺數 12  

   
平均數 2.55  
中位數 2.00  
標準誤差 0.04  
基數 490  

 

 
表十  [Q4] 你認為係處理青少年毒品既議題上，i) 家庭、ii) 政府、iii) 學校、定係 iv) 
社區服務組織 [訪員讀出 1-4 項，次序由電腦排列]要肩負最大既責任？請你以數字 1
至 4表示，1代表責任最大，4代表責任最小。  社區服務組織 

 頻數 百分比(基數=490)

   
1 25 5.1% 
2 60 12.2% 
3 114 23.3% 
4 291 59.4% 
   

合計 490 100.0% 
缺數 12  

   
平均數 3.37  
中位數 4.00  
標準誤差 0.04  
基數 490  
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表十一  [Q4] 你認為係處理青少年毒品既議題上，i) 家庭、ii) 政府、iii) 學校、定
係 iv) 社區服務組織 [訪員讀出 1-4項，次序由電腦排列]要肩負最大既責任？請你以
數字 1至 4表示，1代表責任最大，4代表責任最小。 (平均數) 

 平均數 中位數 標準誤差 基數 

家庭 1.61 1.00 0.04 490 

政府 2.48 3.00 0.05 490 

學校 2.55 2.00 0.04 490 

社區服務組織 3.37 4.00 0.04 490 

 

 
表十二  [Q5]  係處理青少年毒品既議題上，你認為特區政府係以下幾方面所投放既
資源足夠定唔足夠呢？（訪員讀出 1-4項，次序由電腦隨機排列） 

 1 2 3 4 

 
頻數 

百分比 
(基數=501)

頻數
百分比 

(基數=502)
頻數

百分比 
(基數=501) 

頻數 
百分比 

(基數=502)

         
足夠 255 50.9% 121 24.1% 111 22.2% 71 14.1% 
唔足夠 225 44.9% 329 65.5% 292 58.3% 340 67.7% 
唔知／難講 21 4.2% 52 10.4% 98 19.6% 91 18.1% 
         

合計 501 100.0% 502 100.0% 501 100.0% 502 100.0% 
缺數 1  0  1  0  

 
 編號 情況 
 1 禁毒宣傳教育 
 2 堵截毒品來源 
 3 戒毒服務 
 4 給予社區服務組織既資源 
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表十三  [Q6]  你認為社區服務組織應唔應該加強青少年禁毒既工作？ 

 頻數 百分比(基數=501) 

應該 479 95.6% 
唔應該 7 1.4% 
唔知／難講 15 3.0% 

合計 501 100.0% 
缺數 1  

 
 
III) 校園強制性驗毒計劃 
 
表十四  [Q7a]  請問你支唔支持校園驗毒試驗計劃？ 

 頻數 百分比(基數=500) 

支持（Go to Q7b） 391 78.2% 
唔支持（Skip to Q7c） 81 16.2% 
唔知／難講（Skip to Q8） 28 5.6% 

合計 500 100.0% 
缺數 2  

 
 
表十五  [Q7b]  (只問於 Q7a回答「支持」既被訪者) 咁點解你支持呢？(讀出答案，

次序由電腦隨機排列，可選多項) 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=1,123) 
佔樣本百分比

(基數=390) 
可及早發現吸毒學生並進行跟進 342 30.5% 87.7% 

有阻嚇性可預防吸毒 314 28.0% 80.5% 

可搜集數據令政府制定相關政策 246 21.9% 63.1% 
目前最好既做法 206 18.3% 52.8% 
    
以上皆否 3 0.3% 0.8% 
其他（見表十六） 11 1.0% 2.8% 
唔知／難講 1 0.1% 0.3% 

合計 1,123 100.0%  
缺數 1   
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表十六  [Q7b]  (只問於 Q7a回答「支持」既被訪者) 咁點解你支持呢？（其他答案） 

 頻數 

  
父母可以放心 1 
阻嚇販賣毒品 1 
教育家長加強與子女的教育 1 
現今青少年吸毒問題嚴重 1 
現在毒品盛行 1 
想有一個清潔的香港 1 
對學生有一定幫助 1 
認為學生沒有做過，便不應害怕接受驗毒 1 
學校分擔責任 1 
學校是學生經常都會在學校學習，所以最能夠教育學生 1 
幫助到家長 1 
  

合計 11 

 
 
表十七  [Q7c]  (只問於 Q7a回答「唔支持」既被訪者) 咁點解你唔支持呢？(讀出答

案，次序由電腦隨機排列，可選多項) 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=278) 
佔樣本百分比

(基數=81) 
    
計劃漏洞多並未完善 65 23.4% 80.2% 
計劃不能減低學生吸毒情況 59 21.2% 72.8% 
做成標籤效應既反效果 55 19.8% 67.9% 
破壞學生／家長／學校既互信 54 19.4% 66.7% 
侵犯學生私隱 40 14.4% 49.4% 
    
其他（見表十八） 5 1.8% 6.2% 
    

合計 278 100.0%  
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表十八  [Q7b]  (只問於 Q7a 回答「唔支持」既被訪者) 咁點解你唔支持呢？（其他
答案） 

 頻數 

  
責任並不在學校 2 
小朋友應給予多些關心，計劃唔係最好既方法 1 
對老師做成大壓力，工作量多咗 1 
覺得學校應專注教育方面工作 1 
  

合計 5 

 
 
表十九  [Q8] 你既子女有冇參加過由學校舉辦以禁毒為主題既活動呢？ 

 
頻數 百分比(基數=499)

   
有 128 25.7% 
冇，但學校有舉辦過 28 5.6% 
冇，學校冇舉辦過 219 43.9% 
不適用(子女未入學／已畢業) 18 3.6% 
唔記得／唔知／難講 106 21.2% 
   

合計 499 100.0% 
缺數 3  

 
 
表二十  [Q9] 你有冇試過同你既子女討論／談及毒品既問題呢？ 

 
頻數 百分比(基數=502)

   
有 383 76.3% 
冇 119 23.7% 
   

合計 502 100.0% 
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表二十一  [Q10] 如果你發現子女吸食毒品，你第一時間會搵咩人協助呢？（不讀答
案，只選一項） 

 
頻數 百分比(基數=497)

   
社工 224 45.1% 
教師／學校 76 15.3% 
家人／親戚 50 10.1% 
警察 25 5.0% 
醫生 25 5.0% 
戒毒中心／人員 20 4.0% 
朋友 6 1.2% 
唔會搵人幫 29 5.8% 
其他（見表二十二） 7 1.4% 
唔知／難講 35 7.0% 
   

合計 497 100.0% 
缺數 5  

 
 
表二十二  [Q10]  如果你發現子女吸食毒品，你第一時間會搵咩人協助呢？（其他答
案） 

 頻數 

  
教會 4 
政府 2 
區議員／立法局議員 1 
  

合計 7 

 


